### 逾60家公司接棒增持 TCL推出组合维稳方案

见习记者 李曼宁

昨日,A 股延续跌势,沪指跌破3000点,近2000只个股跌停。而几乎在每一轮急跌里,都会涌现出一批快速增持的公司。

此前一天,约40家上市公司发布了大股东或董监高增持公告,昨日又有逾60家公司接棒发布增持公告。对上市公司来说,这既是抄底"的机会,也是落实前期维稳计划的时机。

在此番增持行动中,TCL集团、海印股份、凤凰传媒等公司控股股东或主要股东出手颇为积极。

例如,TCL集团祭出 增持+回购"的组合方案。具体来看,TCL集团主要股东紫光通信近期多次增持公司股票。公司8月25日晚间发布公告,7月16日至8月25日期间,紫光通信在二级市场累计增持了公司股份600万股,交易金额为2540万元。其中,8月25日紫光通信增持了公司股份400万股,增持价格为3.87元/股,成交金额为1548万元。

同时,TCL集团还发布回购计划。 公司于 25 日回购 210.96 万股,占公 司总股本 0.017%, 平均成交价 3.88 元,支付的总金额为 818.10 万元(含交易费用)。资料显示,TCL集团上月曾发布首期回购公司部分社会公众股份的报告书,公司拟以不超过 10.05元/股的价格回购公司股份,回购总金额最高不超过 7.95 亿元。

又如,海印股份控股股东连续3个交易日增持,累计增持逾1亿元。公司8月25日晚间发布公告,控股股东海印集团当日通过资产管理计划增持公司300万股,占公司股份总数的0.25%,增持均价为12.70元/股,增持总金额为3810万元。且其于8月21日和24日,分别增持了4977万元和1411万元。公司还披露,未来12个月内,海印集团拟增持不超过2.5亿元(含此次增持金额)。

凤凰传媒兑现了前期增持承诺。公司控股股东凤凰集团自 2015 年 7 月 1 日至 8 月 25 日期间,增持公司股份 1305.56 万股,占公司已发行总股份的 0.51%,共投入资金约 1.66 亿元。

上海绿新也发布增持计划。公司 8 月 25 日午间公告,基于对公司未来稳 定持续发展前景的信心,公司董事兼总

		100 (00 10 20	NO. 115 MIT.	100
公司简称	增持人	增持均价	股份数	金额
TCL集团	主要股东紫光通信	3.87元/股	400万股	1548万元
海印股份	控股股东海印集团	12.70元/股	300万股	3810万元
通达股份	控股股东及实际控制人	21.13元/股	135.16万股	2855.48万元
禾嘉股份	实际控制人冷天辉	10.77元/股	300 万股	3230万元
佛塑科技	控股股东广新集团	6.86元/股	100万股	685.5万元
大豪科技	控股股东一轻控股	25.50元/股	60万股	1530 万元
顺荣三七	<b>童事长吴卫东等三高管</b>	30.13元/股	85.67万股	2581万元
神剑股份	控股股东及董秘	13.81元/股	50万股	690.5万元
博实股份	董事长等三高管	34.71元/股	23.45万股	816.998万元

李曼宁/制表 彭春霞/制图

裁郭翥计划增持公司股票,其计划于未来六个月内,累计增持公司股份不低于1亿元、价格不超过17元/股。

此外,此轮快速增持的公司均难 避市场下跌的冲击,通达股份、泰格医 药等公司甚至遭遇刚实施增持就跌停 的尴尬。 例如,通达股份 8 月 25 日午间公告,其控股股东及实际控制人史万福与马红菊于 8 月 24 日合计增持了公司 135.16 万股,占公司总股本的0.97%,增持均价为21.13 元/股,增持金额为2855.48 万元。25 日,公司股价跌停,报收于18.94 元。

### 大阅兵北京禁飞 无人机暂停线上销售

证券时报记者 阮润生

大阅兵期间,北京禁止航天模型 飞行,意外殃及无人机市场,电商平台 的无人机销售也被暂停。

日前国家体育总局航管中心发布通知,8月22日至9月3日以天安门广场为中心,半径300公里范围内禁止航天模型等航空器进行体育、娱乐和广告性飞行活动。除了颁布禁令,淘宝、京东等电商平台也暂停了无人机销售。

在电商网页搜索 无人机"显示没有结果,输入特定无人机品牌的机型,虽然可以浏览商品信息,但无法下单。网页显示:接到国家相关部门通知,即日起至9月4日,暂停无人机类商品的销售。

多位无人机公司销售经理向证券 时报记者证实,目前线上销售也已经 暂停,对短期国内销售有一定影响,但出口无碍,业务拓展正常开展。

雷柏科技证券代表表示,本次禁售主要是电商,除北京市外,消费级无人机在其他地区的线下销售还可以正常进行,9月4日就会恢复正常销售。另外,九星天利科技公司海外经销经理俞晟鑫表示,公司主要消费级产品出口为主,目前并没有受到禁售影响。另外,公司与腾讯的业务合作也还在继续,可能推出消费级无人机产品。

有意思的是,太平洋彼岸的美国也颁布了临时无人机禁飞政策。罗马教皇方济各将于9月26-27日访问美国宾夕法尼亚州费城,美国联邦航空管理局(FAA)下发通知,期间禁止无人机、模型飞机、热气球在内的飞行器在费城飞行。不过,截至记者发稿,美国电商平台亚马逊(Amazon)上的无人机商品网页访问正常,也有显示

近期的购买信息。

数据显示,美国的无人机安全事件今年创出新高。FAA 日前公布,仅发生在美国航线附近的无人机违法事件,截至 8 月已经达到 650 件,接近2014 年全年 3 倍,FAA 警告该类违法操作的人员将有可能面临巨额罚款和刑事诉讼。自 1 月发生无人机冲人白宫事件后,美国总统奥巴马承诺推动科技应用合法化。2 月份,FAA 推出了全球首部无人机法规草案,对无人机载重、飞行距离、时速以及紧急避让原则等都作以详细规定。另外,无人机操作人员必须参加航空知识考试,获得美国联邦航空管理局的无人机操作人员资格证书。

现阶段,国内无人机基本都是黑飞'。"深圳艾特航空国内销售总经理唐雨林对记者表示。国内无人机安全事件也屡见报道,起诉处罚也多有

见闻。比如,8月23日阅兵首次预演禁飞时间期,有人因操作多旋翼无人机在敏感地带盘旋,被民警以涉嫌寻衅滋事罪刑事拘留。去年,某无人机公司3位操作人员,操控无人机 黑飞"进行航拍测绘,造成民航避让延误,在国内首次以危害公共安全罪被起诉。而近期有网友反映购买无人机后,还被当地派出所问询。

相比严格的处罚和严密的监控,针对日常无人机飞行监管,却缺乏有效措施。虽然 7 月份上海市航空车辆模型协会牵头拟出台管理办法,实行无人机驾驶等级证书与飞行高度、区域挂钩,要求飞行高度在 120 米以上的飞行器必须持证驾驶,但是管理办法的立法权威性还待商榷。另外,《低空空域管理使用规定》对 1000 米以下涉及无人机空域分类划设、空域准人等具体操作准则,也待政策发布后确认。

#### 绿地控股上市6个交易日市值蒸发1300亿

见习记者 康殷

8月18日借壳上市的绿地控股 600606),当天股价最高一度达到 25.95元,市值突破 3100亿元。贵为 A股地产板块市值一哥的绿地控股,上市6个交易日历经A股巨幅震荡,最近4个交易日更是连续跌停。25日绿地控股收盘价14.78元,总市值1798亿元,虽然仍然位居地产板块市值首位,但相比上市之初已经蒸发1302亿元。

据 Wind 统计,本周历经两日暴跌,申万行业地产板块已有 16 家上市公司股价创出年内新低,其中 4 家地产上市公司更比年内最高价跌去70%以上。

8月18日,绿地控股在上交所交易大厅举行股票上市仪式。绿地控股以25.10元开盘亮相,标志着绿地集团整体上市圆满收官,正式登陆A股。绿地作为全球业务规模最大的房地产企业实现整体上市,意味着上海国资领域最大的混合所有制改革案例成功落地。

开盘当天,绿地股价最高一度达到 25.95元,市值曾一度突破 3100 亿元,超越万科地产成为 A 股房地产板块市值最高公司。而随着 A 股整体上市,绿地完成了横跨 A 股及 H 股的资本平台布局,业务涉及房地产、金融、基建、汽车、园林等多个重要行业,绿地系"已具雏形。

但可谓生不逢时,8月18日整体上市后,绿地控股就跌停了。从8月18日至25日的6个交易日,有5个交易日跌停。到了25日,绿地控股开盘直挂14.78元的跌停价直至收市,

总市值缩水至1798亿元。

8月25日,绿地控股发布半年报,报告期内公司实现营业收入8599亿元,同比下降26.7%;归属于上市公司股东的净利润39.3亿元,同比下降9.1%。

其中,房地产主业销售保持平稳, 实现合同销售金额 827 亿元,合同销售面积 759 万平方米,与去年同期相比基本持平。值得一提的是,其金融产业实现利润总额 19.05 亿元,同比增长 469%。

绿地解释称,公司上半年营业 收入和净利润同比下降,主要由于 几方面原因:一是绿地加大产业结 构优化调整力度,一方面新的产业正处于培育过程中,尚未到效益产出期,另一方面绿地主动缩减能源产业等盈利能力较差的业务规模;二是根据公司内部预算安排,全年营业收入及利润的 2/3 将在下半年完成;三是由于海外项目因各地销售额确认条件不同,部分尚未计入营业收入。

除绿地控股股价大跌之外, 地产板块不少公司股价也创出年内新低。据 Wind 统计,本周历经两日暴跌,申万行业地产板块已有16家上市公司股价创出年内新低。其中滨江集团、荣

盛发展、中天城投、世联行 25 日收盘价相比年内最高价,分别跌去 73%、74%、78%和 70%。而贵为地产界龙头招保万金"中的保利地产,25 日收盘价为 6.95 元,创出年内新低,相比年内最高价 15.36 元已跌去 55%;而同样创出年内新低的金融街,相比年内最高价也跌去了 50%。

地产股是否出现超跌?按照 Wind 统计,申万行业房地产板块 25 日全日录得 5.5 亿资金净流出,但尾盘却录得 3.4 亿资金净流入,位居各行业板块之首。资金潜伏其中,是否已在酝酿一场抄底大戏?

#### 融创中国孙宏斌:下半年小心拿地

证券时报记者 张达

当多家房企在中报中大谈分拆物业上市或战略转型时,融创中国 **01918.HK**)董事长孙宏斌在昨日的中期业绩发布会上却认为,分拆物业上市很荒唐,他仍看好房地产行业,看不到转型需要。他还表示,经济下行压力仍大,现金流安全是第一位的,下半年拿地会很小心。

近期,万科、中海、碧桂园、富力等多家房企在中报中不约而同地提出要分拆物业上市,对此,孙宏斌认为,为了获得市场给予较高的市盈率而将物业公司分拆上市是比较荒唐的事。物业的本质是把服务做好,就像办学校就不该想着挣钱,否则服务

就会越来越差。"

孙宏斌仍看好房地产行业,虽然目前看来有点困难,一二线城市地太贵,三四线城市房子不好卖,但能够像行业前8位企业的盈利都能超过百亿的还是很少,因此融创中国希望在这个行业做深做透,而不会考虑转型。

在产品方面,融创中国将成立融创物业服务集团有限公司,推进物业服务能力提升;设立集团产品中心,推进集团产品积累和提升产品竞争力;在考核体系中,把客户满意度作为对各区域的专项考核指标。公司未来的目标是,相对于整体经营规模的增长,将更加重视盈利能力的提升;进一步优化债务结构,努力降低融资成本,持续做好现金流及负债率管理,保证现

金流的绝对安全。

融创中国中期业绩报告显示,上 半年公司合同销售金额达到 272.60 亿元,同比增长 5%;股东应占溢利达到 9.51 亿元,同比增长 17.1%;公司毛利率为 11.4%,如剔除公允价值重新计量及物业减值拨备的影响,实际毛利率为 23.6%,与去年同期基本持平。截至 6 月 30 日,公司账面现金达到 167.85 亿元,资产负债率为 41.4%,净负债率为 70.7%,处于良好且健康的水平。

今年下半年,融创中国预计将有8个全新项目推盘销售,这些项目分别位于北京、天津、上海、杭州和苏州等目前市场比较活跃的城市,这些全新项目的推出,将使公司全年整体可售资源超过1000亿元。

# 金瑞矿业终止资产重组中期亏损1600万元

证券时报记者 岳薇

自 2014年 12 月 4 日起停牌的金瑞矿业 600714)今日发布公告,决定终止重大资产重组,3 个月内不再筹划重大资产重组事项。公司将在 8 月 27 日召开投资者说明会,并在披露相关情况公告同时复牌。

金瑞矿业目前主要从事煤炭的 开采、生产和销售,受宏观经济影响, 近年来盈利能力出现大幅下滑。根据 此前的重组方案,金瑞矿业拟以非公 开发行股份和支付现金相结合的方 式购买广西明利化工有限公司 100% 股权。

2015年上半年,受到国际市场对磷酸及磷酸盐类产品需求旺盛的影响,明利化工2015年上半年产销两旺,公司2015年上半年完成销售收入8.2亿元,实现净利润5669.37万元,2015年上半年的销售收入及净利润情况较2014年同期有较大幅度的增

长。由于行业形势和市场环境发生变化,交易标的预计 2015 年全年可实现净利润金额将超过年初预测的净利润金额 1.7 亿元。

由此,交易双方在对本次重组所涉及的交易价格、交易标的承诺未来净利润数额等事项存在分歧,由于交易标的的股东人数众多,沟通协调工作难度较大,预计短期内难以统一,公司因此认为本次重大资产重组实施条件尚不成熟,决定终止本次重大资产重组事项。

金瑞矿业同时发布 2015 年半年度报告,公司实现营业收入 1.87 亿元,同比下滑 21.8%;实现归属于上市公司股东的净利润为亏损 1623.72 万元,同比减少 317.07%。

公司表示,净利亏损主要原因包括两点:一是受煤炭销售量减少、煤炭价格下降影响,煤炭利润同比减少;二是煤炭资源税实行从价定率计征后,较上年同期公司税负提高、费用增加。

#### 二季度手游市场排名揭晓 掌趣科技位居第三

证券时报记者 蒙湘林

8月25日,易观智库发布了2015年第二季度中国移动游戏市场季度监测报告。数据显示,第二季度中国移动游戏市场规模环比增长8.2%,达到128.97亿元。腾讯游戏以28.76%的市场份额排名第一,网易以12.8%的市场份额位居第二,掌趣科技600315)凭借《全民奇迹MU》、《不良人》的良好表现占据6.68%市场份额,位居第三。

值得注意的是, 《全民奇迹 MU》 的业绩表现不俗。截至今年 5 月,该产 品注册用户达 2486.85 万人,累计充 值金额达 15.67 亿元,其中 5 月单月 充值 3.91 亿元。

掌趣科技不久前上线的 **拳**皇 98 终极之战 OL **》**油于结算周期原因导致

其收入从第三季度开始体现,因此下 半年掌趣科技业绩有望进一步爆发。

攀皇 98 终极之战 OL》由掌趣科技成员公司玩蟹科技研发,今年 7 月 13 日正式登陆苹果 App Store,24 小时便登上付费榜榜首,一时之间成为最为火爆的手游作品之一;该游戏 8 月开始正式公测,一度冲至 iOS 畅销榜第二名,目前稳居 iOS 畅销榜第三。

另据掌趣科技联席 CEO 胡斌透露,目前公司正在研发的 IP 有《画江湖之灵主》、《龙族》、《葫芦娃》、《到霉熊》、《镇魂街》、《D 坦克争霸 2》等,以及一款三国产品。 下半年公司的 IP 战略一方面将加速储备不同文化领域的优质 IP, 实现多元化布局;另一方面将着力打造 IP 的系列化和可持续性。"

## 中安消半年净利增四成全年业绩增长可期

证券时报记者 杨丽花

中安消 600654)今日发布了借壳上市后的首份半年报,期内实现营业收入 6.76亿元,同比增长 40.54%;归属于上市公司股东的净利润 1.09亿元,同比增长 42.86%。营业收入及净利润的增速均在 40%以上,公司上半年业绩表现靓丽。

据了解,政府、金融机构和企业安防项目的验收和资金结算通常集中在下半年,因此公司主营业务安防系统集成业务的经营具有较强的季节性,下半年仅系统集成的收入占集成业务全年比重为60%-70%,是行业内普遍存在的现象。总体来看,中安消上半年经营业绩抢眼,近期连续签订多笔数亿元的大订单,加上公司积极实施外延并购战略,全年业绩高增长获得保障。

从主营业务来看,中安消的安防业务及安保押运业务实现了较快的增长。今年上半年,公司的安防业务实现营业收入4.88亿元,同比大幅增长49%;安保押运业务实现营业收入1.73亿元,同比增长21%。值得一提的是,公司安保押运业务的毛利率也同比提升了5%,达到38%的高水平。预计随着公司经营计划的持续深化推进,公司的收入规模、利润总额还将继续保持较高的增长速度。

在安防集成业务及安保押运业务 持续快速增长的同时,中安消还紧锣密 鼓地布局智能建筑领域、大数据领域以 及云服务领域等,近期先后与澳门葡京 酒店、万国数据以及地方政府进行合作,获得了多个大订单。"有行业分析师表示,中安消未来或将继续收购其他海外资产,集团也会将一些优质资产注入上市公司,这些都为中安消下半年业绩快速增长提供了有力的保证和支撑,预计全年业绩增长可期。

中安消正朝着公司所制定的战略目标快速发展。董事会报告中也提到:公司在原有优势业务的基础之上,实施积极的并购战略,加快推进产业链并购+大型安防运营服务商'战略,逐步构建'大安全'战略平台,研究并紧跟国家'一带一路'战略,首尝国际化安保公司并购与国际化业务扩张。"

从中安消近阶段的一些动作来看,公司正通过收购等一系列资本运作积极开拓海外市场。上半年,中安消通过收购香港卫安,切入亚太地区的安保运营市场,布局全球产业链和高端金融安防业务。未来,公司或将开拓澳门、泰国、澳大利亚等安防市场,进一步加强海外业务发展,扩大其在亚太地区的市场份额,提升公司在亚太地区的地位。

根据公司公告的战略规划,公司已布局智能建筑、智能交通、智能教育、平安城市、安保运营等行业市场,未来将进一步加大行业市场拓展力度,提高行业占有率。通过行业整合的方式打造出完整的安防产业链,内外并举、协同发展安保运营服务和安防系统集成业务,逐步构建"大安全"、"大数据"战略平台。